
Interpelacja do Ministra Infrastruktury 

w sprawie rejestracji aut używanych sprowadzonych z krajów Unii Europejskiej. 

 

 

Szanowny Panie Ministrze! 

Do naszych biur poselskich zgłaszają się importerzy samochodów 

prowadzący działalność gospodarczą z prośbą o wyjaśnienie przepisów 

dotyczących rejestracji aut używanych sprowadzonych z Unii Europejskiej. 

25 grudnia z Prawa o ruchu drogowym zniknął przepis umożliwiający 

rejestrację na podstawie dokumentu innego niż dowód rejestracyjny aut 

sprowadzonych z krajów Unii Europejskiej, Szwajcarii, Norwegii i Islandii. 

Najwięcej niejasności budziły auta z Francji. Cudzoziemcy kupujący auta 

używane we Francji w prefekturach francuskich oddają stałe dowody i w zamian 

otrzymują dowody tymczasowe, które są ważne przez 30 dni. 

W polskich przepisach nie jest wyszczególniona sytuacja rejestracji 

pojazdu na podstawie tymczasowego dowodu rejestracyjnego. Fakt ten 

potwierdził dyrektor departamentu w Ministerstwie Infrastruktury Andrzej 

Bogdanowicz swoją wypowiedzią, iż po zmianie przepisu samochody z 

tymczasowymi dowodami nie będą rejestrowane. Biuro prasowe resortu podało 

jednak informację, że wywozowe dowody rejestracyjne będą honorowane. 20 

grudnia Pan Andrzej Bogdanowicz przesłał do wydziałów komunikacji 

komunikat, z którego wielu urzędników wywnioskowało, iż kłóci się to z 

wcześniejszą deklaracją o uznawaniu dowodów tymczasowych. 

Część wydziałów komunikacji nie przyjmowała w ogóle 

tymczasowych dowodów z Francji, kolejna część nie przyjmowała tylko tych z 

zapisami o uszkodzeniach. W chwili obecnej sprawa przedstawia się 

następująco: wydziały komunikacji uznają dowody tymczasowe, jednakże tylko 

takie, w których nie znajdują się adnotacje o uszkodzeniach lub o nie 

dopuszczeniu do ruchu. Kiedy taka adnotacja widnieje, wydziały komunikacji 

odmawiają rejestracji, tłumacząc się faktem, że występuje wtedy wątpliwość, 

czy auto w kraju pochodzenia może być ponownie dopuszczone do ruchu. 

Powyższa sytuacja jest bardzo uciążliwa dla importerów samochodów, 

a także dla osób indywidualnych, które zakupiły samochody za granicą. 

W związku z tym pytamy Pana Ministra: Czy rząd zamierza zmienić 

uregulowania dotyczące rejestracji aut używanych sprowadzonych z krajów 

Unii Europejskiej? Jeśli tak, to w jakim terminie? 

 

Z poważaniem 

Poseł Jarosław Urbaniak 

oraz grupa posłów 

 

Warszawa, dnia 23 kwietnia 2008 roku 


